
  
Die Ministerin für Soziales, Integration und Gleichstellung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage 

mit Schreiben vom 19. April 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Mehrkindfamilien 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie hoch ist aktuell der Anteil von Frauen mit drei oder mehr Kindern 

in Mecklenburg-Vorpommern (bitte aufschlüsseln nach Anzahl der 

Kinder und Geburtenjahrgang)? 

 

 

 

Der Anteil von Frauen mit drei oder mehr Kindern an den Frauen insgesamt beträgt im Land 

Mecklenburg-Vorpommern im Jahresdurchschnitt 2016 2,0 Prozent (Quelle: Mikrozensus 

2016). 

Aufschlüsselungen nach Anzahl der Kinder und Geburtenjahrgang liegen der Landesregierung 

nicht vor. 

 

 

 
2. Wie hat sich der Anteil der Mehrkindfamilien im Zeitraum von 2000 

bis 2017 entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Anzahl der Kinder und 

Geburtenjahrgang)? 

 

 

 

Die Entwicklung des Anteils der Mehrkindfamilien (Familien mit drei und mehr Kindern) von 

2000 bis 2016 kann der folgenden Tabelle entnommen werden. Der Anteil der Mehrkind-

familien in 2017 liegt der Landesregierung noch nicht vor. Aufschlüsselungen nach Anzahl der 

Kinder und Geburtenjahrgang liegen der Landesregierung nicht vor.  
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Familien 

mit 

Kindern 

Mit … Kind(ern) Anteil der 

Familien mit drei 

und mehr Kindern 

Jahr insgesamt 1 2 3 und 

mehr 

an den Familien 

(mit Kindern) 

insgesamt  
Anzahl in Prozent 

Mai 2000 297.600 160.500 110.600 26.500 8,9 

April 2001 285.100 157.600 103.200 24.300 8,5 

April 2002 283.400 163.500 96.100 23.800 8,4 

Mai 2003 285.300 169.800 93.500 22.100 7,7 

März 2004 285.700 174.100 89.600 22.000 7,7 

Jahresdurchschnitt 2005 271.800 170.700 81.800 19.300 7,1 

Jahresdurchschnitt 2006 260.900 167.800 76.100 17.100 6,6 

Jahresdurchschnitt 2007 252.200 164.700 69.700 17.700 7,0 

Jahresdurchschnitt 2008 239.200 153.100 71.200 14.900 6,2 

Jahresdurchschnitt 2009 226.600 144.000 66.800 15.700 6,9 

Jahresdurchschnitt 2010 221.700 141.900 64.500 15.300 6,9 

Jahresdurchschnitt 2011 217.100 140.600 61.000 15.500 7,1 

Jahresdurchschnitt 2012 212.400 138.500 58.200 15.700 7,4 

Jahresdurchschnitt 2013 207.000 129.100 62.600 15.300 7,4 

Jahresdurchschnitt 2014 209.700 130.300 62.400 17.000 8,1 

Jahresdurchschnitt 2015 202.400 122.500 62.300 17.600 8,7 

Jahresdurchschnitt 2016 208.300 129.300 62.700 16.300 7,8 

 
Quelle: Mikrozensus 

 

 

 
3. Gibt es spezielle Förderprogramme für Mehrkindfamilien in Mecklen-

burg-Vorpommern? 

 Wenn ja, 

a) welcher Art? 

b) wie hoch sind diese Förderungen? 

 

 

 

Spezielle Förderprogramme für Mehrkindfamilien in Mecklenburg-Vorpommern gibt es nicht. 

 

 

 
4. Welche weiteren konkreten Maßnahmen unternimmt oder plant das 

Sozialministerium in Mecklenburg-Vorpommern, um die Bedingungen 

für Großfamilien zu verbessern? 

 

 

 

Die Landesregierung beabsichtigt, die Eltern von mehr als einem Kind in der Kindertages-

förderung von den Elternbeiträgen für die Kindertagesförderung ab dem zweiten Kind ab 

1. Januar 2019 vollständig zu entlasten. 


